

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.  
Félévre . . . 5 » — »  
Negyedévre . . . 2 » 50 »  
Egy hóra . . . — » 85 »  
Egyes szám ára 4 kr.

## Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.  
a kir. ítélőtábla épületével  
szemben,  
hová az előfizetések és a  
lapszékküldésére vonatkozó  
fölszólalások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## POLITIKAI NAPILAP.

## Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.  
a kir. tábla átellenében,  
hová a lap szellemi részét  
illető minden közlemény in-  
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk.

## Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.

### Népgyűlés helyett ostromállapot.

Pécs, 1898. június 27.

A pécsi szocialisták azon az uton vannak, hogy — ha akármiképp erőlköd-  
nének is önmaguk az ellenkező dolog el-  
érésén, pedig nem nagyon erőlködnek —  
nemsokára állandó rovatot nyithatunk a  
velük történt *hatósági furcsaságok* közlése  
végett.

Hát bizony furcsa dolgok esnek meg  
ez évben a hatóság, meg a szocialisták  
között.

Kezdődött e furcsaságok sorozata  
március 15-én, mikor a polgárságnak a  
szabadságharc ötvenedik évfordulója alkal-  
mából a Vigadóban rendezett ünnepét egy-  
pár elkeseredett korifeus meg akarta zavarni  
s aztán a Széchényi-téren minden bejelen-  
tés nélkül népgyűlést tartottak vagy pár-  
ezer ember jelenlétében. Jött nyomban erre  
a *Schmira* Károly sajtópöre alkalmából  
az első ostromállapot; majd virágvasárnap-  
ján a második, a mikor egy bejelentett  
népgyűlést nem engedett meg a hatóság,  
de a gyár-utca 7. szám alatt mégis össze-  
gyűlt pár ezer ember. Azután a május  
elseji felhívások elkobzása: eső után köpö-  
nyeg. Közben egy kis pikánsizű foglalko-  
zásnak egy szocialista asszony kitiltása.  
Végül a május elseji ostromállapot: drága  
parádé egy népmulatság fényének emelé-  
sére. A legutolsó volt a csecsemőkorát élő  
„Munkás” című szocialista ujság lefoglal-  
ása s tegnap egy *engedélyezett népgyűlés*  
helyett a város ostromállapotba helyezése.

A szocialisták tavaly is rendeztek az  
*általános és titkos választási jog mellett*  
tüntető körmenetet és népgyűlést. Ilyent  
akartak rendezni most is.

A „Munkás” utján már hetekkel ez-  
előtt hirdették, hogy f. hó 26-án tüntető  
körmenetet és népgyűlést tartanak, a mire  
meghívták a város követét is. E hét elején  
pedig a helyi sajtóhoz is meghívást intéz-  
tek s a mi bennünket illet, mi — a köz-  
érdek szempontjából nem is hallgattuk  
agyon őket, sőt a többi laptársaink sem.

A hatóság pedig egészen szombat  
délutánig nem tett semmit. A *tizenkettedik*  
*órában* adták tudtukra az egybehívóknak,  
hogy a tüntető körmenetet nem engedélye-  
zik, csak a népgyűlést s azt sem a Torna-  
csarnok melletti térre, hanem a gyár-utca  
7. szám alatti egyleti helyiségben.

A mint a következmények igazat ad-  
tak nekünk: *épen ez az utolsó órában tör-  
tént intézkedés volt az oka a vasárnapi*  
*eseményeknek.* Egyedül a nyomdában mond-  
ták le az egybehívók a tüntető körmenet-  
ről szóló plakátokat, más előzetes intéz-

kedés nem történt. *Lapunk volt az egye-  
dül,* melyből a nép értesülhetett, hogy a  
körmenetet nem lehet megtartani, csak a  
népgyűlést. Még a „Munkás” is azt közölte  
szombat esti számában a főhelyen, hogy  
tüntető körmenet és népgyűlés is lesz.

Már most kérjük: *nem olvasnak a*  
*torony alatt ujságot a hatóság vezetői?* . . .  
Ezt hagyják akkorra, mikor már királyi  
tanácsosok és zsiros nyugdíjba vonulandó  
képviselő-aspiránsok lesznek! S ha olvas-  
nak és látják, hogy egy tüntetést kérel-  
mező társaság közlönye, a tüntetés nem  
engedélyezése után is azt hirdeti, hogy  
tüntető körmenet tartatik: *hívják fel fal-  
ragaszokon a népet,* hogy a tüntetéstől  
tartózkodjanak és menjenek nyugodtan az  
engedélyezett népgyűlésre; ne csoportosul-  
janak az utcákon és ne hangoztassanak a  
mai hivatalos rendszernek nem tetsző jel-  
szavakat.

Ha ezt megteszik, mindenki tudja  
mihez tartani magát. De hát a hatóságnak  
csak felsőbb rendeletre jut az ilyesmi  
eszébe, mint eszébe jutott május elsején.  
Pedig a tizenkettedik órában tett intézke-  
dés ezt megkövetelte volna.

Maga a megtett intézkedés is méltán  
hívja ki a kritikát, mert a mikor a ható-  
ság a népgyűlés helyéül az egyleti helyi-  
séget, tehát zárt helyet jelölt ki, a mely  
a résztvenni szándékozók nagy tömegének  
befogadására előre láthatólag elégtelen  
volt, a rendzavarásnak s a be nem jutha-  
tók utcai csoportosulásának maga a ható-  
sági intézkedés is jórészen okozója lett,  
pedig tudtunkkal nyilvános gyűlések meg-  
tartásának bejelentése épen azért szüksé-  
ges, hogy a hatóság a gyűlés megtartására  
olyan helyet engedélyezzen, a melynél a tul-  
zsfoglalás veszélyes következményei elháríthatók.

S mindezt azért mondtuk előzetesen  
itt el, mert a tegnapi engedélyezett népgyű-  
lés helyett beállott *ostromállapot oka*  
*egyedül az volt, hogy a hatóság félt, hogy*  
*tüntetés lesz.*

Ez és semmi más, a mint az alábbiak-  
ból is kitetszik.

#### A kezdet.

Ebéd után szegény rendőreink nem él-  
vezhettek egy kis vasárnapi sziesztát sem. Ki  
kellott nekik vonulni, mert hire jött, hogy fel-  
tűnően sok ember törekedik befelé az utcákon.

Nosza ki is vonultak a rendőrök a Kos-  
suth Lajos-utcára, meg a szigeti országútra  
a „Korona” elé, a hol bizony lassankint pár  
száz ember verődött össze. S bár a tömeg  
itt is nőtt mindig, közben a gyár-utcában az  
egyleti helyiség egyszerre csak megtelt s már  
sokan az utcára szorultak ki.

Ez a nagy csoportosulás persze már  
készülő tüntetés-számba ment a rendőrség

előtt. Lovasított rendőrök és hegyőrök igye-  
keztek a fő-utca végén és a Korona előtt a  
népet eloszlatni, de sikertelenül.

— Megyünk a népgyűlésre!

Kiáltották és felhangzott:

— Éljen az általános választói jog!

A fő-utcában a Kazinczy-utca sarkáig  
jött már a nép. Ekkor aztán a lovasított rend-  
őrök közéjük rontottak és nagynehezen szét-  
oszlatták őket.

A „Korona” előtt már nagyobb volt a  
hecc. Ott a nép bizony nem hallgatott a rend-  
őrök szavára és holmi lóról lehuzási indítvá-  
nyok is tétettek.

Ekkor telefonon *katonaságot kért a*  
*hatóság* a hadparancsnokságtól. Két század  
ötvenkettős baka ki is rukkolt nyomban két  
óra után. Egy félszázad a fő-utcára ment, a  
másik fele pedig a városháza udvarán maradt.  
A másik század a veszélyeztetett helyszínre,  
a gyár-utcába sietett.

A fő-utcán már nem sok dolguk volt a  
szuronyos katonáknak. A tömeget a rendőrség  
is széjjel oszlatta s a bakák visszatértek a  
városházába s ott ütöttek a másik félszázad  
mellett hadiszállást.

A „Korona” előtt a nép, látván, hogy  
oszolni muszáj, nagysokára szintén szétoszlott.  
De persze a nagy rész kis csapatokban be-  
vonult azért a gyár-utcába, hol már nagy volt  
a tömeg; ember ember hátán szorongott az  
egyleti helyiségben, az udvaron és a kapu  
alatt is.

Bizony lehetek vagy tizezeren odabenn  
és künn az utcán. S még csak félhárom volt;  
pedig a népgyűlést négy órára engedélyezte a  
hatóság.

#### Az egyleti helyiségben.

A gyár-utca 7. szám alatti egyleti helyi-  
ség zsufolva volt emberekkel, asszonyokkal.  
Zsufolva volt az udvar is; hát persze, hogy  
volt azután zaj és lárma elég nagy.

A mikor a rendőrség megérkezett, első  
sorban az utcán álló néptömeget akarta szét-  
oszlásra bírni. De az mind csak azt kiabálta,  
hogy be akar menni a népgyűlésre. Hiába  
magyarázta *Oberhammer* Antal rendőrkapitány,  
hogy nem férnek be, az utcán pedig a for-  
galmat akadályozzák; nem hallgattak a szép  
szóra.

A szép szó után fel kellett léptetni az  
erélyt. A lovasrendőrök elkezdtek kifelé szori-  
tani az utcából a népet.

Bent az udvaron épen ilyen volt a han-  
gulat. Oszolni nem akart az ezer és ezer em-  
ber s minden felszólításra azzal válaszolt:

— Jogot a népnek!

— Éljen az általános választói jog!

A mit aztán az egyleti helyiségben szo-  
rongó tömeg nagy zajjal visszhangoztatott.

*Oberhammer* kapitány ritka erélyvel és  
kellő tapintattal intézkedett még ekkor is. Az  
utolsó felszólítást higgadt hangon adta meg a  
szétoszlásra, mikor közvetlen mellette, a kapu  
alatt elkiáltotta magát egy napszámos:

— Jogot a népnek! Éljen az ált . . .

— Fogja meg! Szólt a kapitány Rangha  
örrmesterhez, a ki le akarta tartóztatni a tün-  
tetőt, de az befelé tört magának utat a  
nép közé.

— Hagyja! Ne bántsa! Szólt a kapitány,

szava azonban elveszett az általános elégedetlenség kitörésében, a mi erre támadt.

Bizony öklök emelkedtek a levegőbe és még *Schmira* Károly békeltető szava sem használt semmit. Egy megbolygatott óriási hangyabolyként kezdett hullámozni a tömeg, hogy meginduljon és ne nézzen semmit.

E pillanatban megszólalt az utcán a katonasághoz a vezényszó s az egy század baka a rendőrkapitány kérelmére nekiindult az udvar és az egyleti helyiség kiürítésére.

### A szurony-roham.

Leirhatatlan jelenet keletkezett erre.

A parancs: parancs, hát a katonaság szuronyt szegezve vonult előre. A nép utat engedett nekik és törte magát ember, asszony, lány és gyerek nagy rémületen, sikongva, jajgatva, no meg káromkodva is — kifelé. Egyik a másikat lökdöste maga előtt; a katonák pedig szuronysegezve nyomultak előre. Lábak letiprása, ruhák megszakgatása, a falhoz dörzsölés és a kezek lehorzsolása, felbukás s így beállt orrbetörés történt tömegtelen sok, mire üres lett az udvar. Kint pedig a *Kovács* Antal rendőrbiztos vezénylete alatt álló lovasrendőrök szorították kifelé a népet, a mely futott, rohant, hogy a lovak el ne gázolják.

Az egyleti helyiségben szorongó ember-tömegre pedig valaki rázarta az ajtót. A katonaság egy másik ajtón, a melyik az udvar hátsó részére nyílik, nyomult be s erre a bent levő nép, különösen az asszonyok, lányok és gyerekek az ablakokon ugráltak ki s úgy menekültek.

Nem került tíz percbe sem, tiszta volt az egyleti helyiség, az udvar és az utca is a néptől.

Erre egy szakasz katona a gyár-utcának az országútra néző torkolatát, egy másik a Ferenciek-utcájára néző torkolatát zárta el. Két szakasz pedig a Ferenciek-utcáján állt fel, egyik szuronyos fegyverrel a Ferenciek-utcája, másik az országút felé nézve.

A szétoszlott nép természetesen ismét kisebb-nagyobb csoportokba verődött az országúton és a »Korona« előtt. Ezekkel aztán a lovasrendőrök bajlódtak úgy négy óráig, mire szét bírták őket oszlatni.

Épen négy órára volt kitzúve a népgyűlés. A miből persze most már semmi sem lett.

A szuronyrohamnak egy szerencsétlen áldozata is lett. *Novákovics* Ferenc ács az illető, a ki csak nemrég szabadult ki a kórházból s mankón járt, egyik lábára most is sántított. Ezt a szegény embert az udvarban annyira összetörték, hogy talán ismét vissza kell majd térnie a kórházba és most már örök nyomorékja marad a tegnapi napnak.

### Apróbb esetepaték.

Apróbb esetepatékban még ezután sem volt hiány. Legtöbb bajuk a rendőröknek a »Korona« előtti téren volt, a hol bizony gyakori rohammal kellett a járdát a néptől megtisztítani. A gyár-utcának az országútra néző részére be-benyomult a nép, mikor a katonaság az utcán belebb foglalt állást s ilyenkor addig nógatták őket szétoszlásra a rendőrök s egyik-másik addig szegült ellenük, míg láрма támadt s a katonaságnak kellett szétkergetni őket.

Ilyen volt az utca képe később is. Apró esetepaték, összeszólalkozások ezután se hiányoztak s a katonaság tovább örködött az utcán, a rendőrök buzgón oszlatgatták szét a csoportosulásokat s a hatóság fejei pedig hol itt, hol ott voltak, vigyázva és intézkedve egész estig.

A nép pedig bizony csoportosulások nélkül tovább sem állta meg. Így például a belvárosi templom háta megett egypárszor oda kellett közéjük ugratni a lovasított hegyőröknek s ilyenkor a megriasztott nép ezzel a szóval adott bosszuságának kifejezést:

— Krumplicósz! . . . Krumplicósz! . . .

Néhol történt egy-egy jelentéktelenebb

baleset is. Egy munkásleánynak például egy vigyázatlan baka a szuronyval felszakította a ruháját a karján. Még jó, hogy nem magát a karját. De a vezénylő főhadnagy rövid uton ki is oktatta a nagyobb vigyázatra a szegény hadfit.

Egyebekben pedig az ostromállapot késő estig tartott s nemcsak a népgyűlés maradt el, de az építőmunkások nyári estélye is, melyet az este akartak tartani a szakegyleti helyiségben.

Tény pedig az, mindezek után, hogy a nép sem a budaikülvárosi, sem a szigeti külvárosi gyülekező helyeken nem engedelmessékedett a rendőrség felszólításának s csak a karhatalom alkalmazására hagyta el helyét és állt el attól, hogy tömegesen menjen a népgyűlés színhelyére. Tény az is, hogy a rendőrség vezetői, a főkapitány, a kapitányok és a biztosok is mindenkor tapintattal jártak el. De mégis megesett, például a Buza-téren, hogy a segítségkép mozgósított tűzoltók közül valamelyik tettelegességre ragadtatta magát és ütötte-verte a szétoszlás közben, a ki kezébe került. Ilyen sajnálatos incidens az egyleti helyiségben is előfordult s bizony ezt a tulbuzgóságot nem dicséret, de megrovás illeti!

Végül megjegyezzük, hogy a közeli falvakból vagy ötezer ember jött be, épen csak a tüntető körmenetre. A mi nem történik meg, ha a hatóság idejekorán tudtukra adja az egybehívóknak, hogy a tüntető körmenetet nem engedélyezi s a népgyűlést sem a Tornacsarnok előtti téren, hanem az egyleti helyiségben tartatják meg, a hová bizony elég, ha a pécsi munkásság befér, nem még a falubeliek is!

### A vég.

A gyár-utca este nyolc óra tájban szabadult fel a katonai ostromállapot alól. De 2—3 rendőr az egész éjjel ott strázsálta az egyleti helyiséget, míg csak el nem érkezett a záróra.

A városházán a katonaság este 11 óráig táborozott. Akkor azok is haza vonultak a kaszárnyába, csak a rendőrök maradtak készenlétben.

Tizenkét órakor öt lovas-rendőrből álló őrjárat indult neki, hogy az utcákat bejárja s felváltva mentek ki őrjáratra a szokásos gyalog rendőrőrszolgálatok is.

Persze letartóztatások is történtek, de a letartóztatottak nagyrészt még az este, a többiek pedig ma reggel kibocsájtották.

Érdekes, hogy egyik fővárosi lapban azt olvassuk a népgyűlés előzetes hírüladásában, hogy a hatóság megengedte, de csak azzal a kikötéssel, hogy — aratási sztrájkra izgatni nem szabad. Hiszen a népgyűlés tárgya az általános választói jog volt, a szónokok is be voltak jelentve, a kikre természetesen a hatóság képviselője ügyelt volna, hogy szorosán a tárgynál maradjanak.

Ezt még magunk sem hisszük el a hatóságról, hogy épen az aratás közeledtével ilyképp figyelmeztette volna a szocialista vezetőket az aratási sztrájkra!

### A hivatalos jelentés.

Nálunk még nincs szokásban az, hogy a rendőrség hivatalos jelentést adjon ki az ilyen esetekről.

Biznak az ujságok riportereiben, hogy majd gondoskodnak azok, hogy irott nyoma maradjon az ilyen históriáknak.

Hivatalosan csak azt konstatálják, hogy *sebesülés* egy sem történt, illetve *nem lett bejelentve*.

*Elfogtak összesen kilenc embert*, a kiket azonban csakhamar szabadon bocsájtottak. Az elfogottak közt volt *Végh* József, a pártvezetőség egyik tagja, mert ő vezette a népet a buza-térről be a fő-utcába.

A tüntető körmenet és népgyűlés egybehívói ezelőtt két héttel adták be a kérvényt a hatósághoz. Közben már osztogattak piros meghívókat a tüntető körmenetre és népgyűlésre. Majd a mult hétfőn egy újabb kérvényben sür-

gették meg az engedélyezést s erre a kérvényre az intézkedést *csak szombaton délután* tette meg a hatóság. És még vasárnap délelőtt is osztogatták a tüntető körmenetre is a piros meghívókat, a mikből egy csomót leloglalt ugyan a rendőrség, de már későn volt.

A nép úgy tudta, hogy a körmenetet megtartják és a kijelölt gyülekezési helyekről be akart vonulni a városba. A rendőrség tilalma izgatott hangulatba hozta, elégedetlenné tette, mert hát mindenki azt hitte, hogy a bejelentett és meg is engedett körmenetet erőszakosan akarják megakadályozni.

Ebből keletkezett aztán az ostromállapot és a zavargások.

S erről majd a polgármester a jövő havi közigazgatási ülésen megteszi sablonos jelentését s ezzel az ügy befejeztetik, ha csak nem akad valaki a bizottságban, a ki meginterpellálja, hogy hát mi és ki volt az oka az egész botrányos esetnek?!

## Szomorú dolgok.

Pécs, 1898. június 27.

A lapok tele vannak tragédiákkal. Megtévesztett életutak vándorai rohannak az öngyilkosság örvényébe, vagy gyilkolnak meg másokat, hogy magukon segítsenek.

Az élet követelményei, a megélhetés terhei, a világ ezerféle csábja viszi, ragadja a gyenge embert magával; be a bűnbe, az örvénybe, melyből nincs menekülés s melyért a bűnhődés előbb-utóbb utoléri.

És mikor már a bűnhődés elől nem tudnak kitérni, vagy a szökés, vagy a halál áll előttük.

Ilyen két szomorú eset történt most Budapesten, a melyik mindkettő érdekel bennünket, pécsieket is, mert a bennök szereplő egyének Pécsen is ismerősek.

*Tóth* Kálmán, a budapest-józsefvárosi posta egyik főtisztje, a ki nagykanizsai születésű és Pécsről házasodott, elvevén feleségül *Radics-Ollé* Margitot, nyolcvankétezer forint elsikkasztása után megszökött, magával vivén fiatal nejét és két kis gyermekét is.

A rendőrség táviratilag kérdezte meg szombaton a pécsi rendőrkapitányságot, hogy a sikkasztó felesége gyermekeivel nem jött-e Pécsre. De innen tagadó választ kaptak s már azt hitték, hogy a sikkasztó családjával együtt Amerika felé vitorlázik, mikor szombaton éjjel Brémából távirat érkezett az államrendőrséghez, hogy ott *Tóth* Kálmánt, nejevel és gyermekeivel együtt letartóztatták.

*Tóth* Kálmánt a kapzsiság, a pénzvágy vitte rá, hogy lopjon. Föltétlenül megbíztak benne a följobbvalói. Képzett, jogvégzett ember, az összes postai és táviratvizsgálókat kitűnő eredménnyel tette le és sima modorával annyira behízelegte magát, hogy az igazgatóságnak is kedvelt embere volt. Megtették referensnek és utóbb a legexponáltabb, a lipótvárosi posta kezelői állásába tették át. Pontos, szorgalmas embernek ismerték, aki kerüli a zajos és költséges multságokat. S valóban szerényen is élt és hivatalársainak többször említette, hogy feleségének, a ki a tehetős *Radics-Ollé*-családból való, még egy kis kényelmet sem adhat meg. Gazdag rokonai gyakran mentek föl hozzá látogatóba s ilyenkor mindig szégyenkezve mondta, hogy ő pályatévészett, szegény ember. Sőt egy ízben, amikor legényéletéből származó adósságokért zaklatták, öngyilkossá akart lenni. Felesége épen akkor lépett a szobába, amikor revolvért emelt magára. De a golyó csak a tükröt zúzta szét, ő maga sértetlen maradt és esdeklő hitvesének szavára végkép le is tett gyászos tervéről.

Sikkasztásait a somogy megyei *tabi takarékpénztár* sürgető megkeresése folytán vették észre a postán. A takarékpénztár az Általános Hitelbank által neki avizált hatezer forintos küldemény meg nem érkezéséről kért

felvilágosítást s ekkor tűnt ki, hogy Tóth rendszeresen sikkasztott, összesen 82 ezer forintot.

A hol laktak, a háziasszonyuknak azt mondta, mikor családjával vasutra ült, hogy Bellyére jön le nyaralni s oda küldjék utána leveleit. De Baranya helyett Amerika felé vette útját s ha Brémában le nem tartóztatják, ma már kintjár valahol az amerikai vizeken teljes biztonságban.

Igy pedig reá a börtön, szegény családjára pedig a szegény vár.

Ez elől akart menekülni a másik szomorú eset hőse, Balassa Ferenc, a budapesti Magyar Ipar- és Kereskedelmi Bank főpénztárosa s szombaton délután félnégy órakor föbelőtte magát a hivatali helyiségében.

Az öngyilkos főpénztáros fia Balassa István ügyvédnek, aki a hatvanas évek végén nagy szerepet játszott a főváros társaséletében és a hetvenes évek elején állandó választási elnöke volt a Terézvárosnak. 1876-ban azonban szomorú véget ért ez a népszerűség. Az ismert és katóli jelleműnek képzelt ügyvédről suttogni kezdtek, hogy árvák pénze tűnt el a kezén. Az öreg ur először úgy akart menekülni a szegény és a büntetés elől, hogy fölívágta az ereit, de ez alkalommal megmentették az orvosok. Néhány héttel később azonban mégis elérte a sorsa az ünnepezt párttérfit, a Váci-körut és a Lázár-utca sarkán levő házában harmadik emeletéről leugrott és szörnyen halt.

Ennek az esetnek az emléke nyomot hagyott a fiának, Balassa Ferencnek a lelkében is. Attól fogva zárkózott, különc emberré lett és mindenben kereste az extravaganciákat. Epés, gunyos szavajárása néha türethetlenné tette. De volt az életben egyéb baja is. Anyai részről való családja, a Szeniczey-familia, amely Tolnamegyében egykor előkelő és hangadó volt s amelynek révén Balassa Ferenc rokonságban volt Deák Ferencsel is, az utóbbi években tönkrement. Egymást érték ellenük az árverési hirdetések és a végrehajtótól nem egyszer óvta meg őket.

Szűkebb családjában sem volt boldog. Szegény nőt vett feleségül, Littke pécsi pezsgógyáros testvérbátyjának fiatalabb leányát, aki még menyasszonykorában is varrni járt s így természetesen mitse hozhatott a házhoz. Balassa egész titokban tartotta meg az esküvőjét most harmadfél éve, hivatalnoktársai közül senkit sem invitált meg a menyegzőjére és később se vitte őket a házához. Nejevel, aki gyermekei miatt megadóan tűrte sorsát, örökös viszálykodásban élt és amikor csak tehetett, másutt szórakozott.

De mindezekben a bajokon kívül volt, úgy látszik, Balassa öngyilkosságának egy másik fölőtte fontos oka is, amelyről bizonyosat csak a — vizsgálóbíró mondhatna. Balassa egy idézőcédulát kapott, a melyben a büntető törvényszék egyik bírója ma hétfőre maga elé idézte. Ezt a cédulát idegesen dugdosta a felesége előtt, zavart és sápadt volt, amikor megkapta és valószínű, hogy szomorú sorsában főszerepe van annak az ügynek, amelyben becítáltak.

A bank igazgatósága az esetről a következő jelentést adta ki:

Balassa Ferenc a magyar ipar- és kereskedelmi bank főpénztárnoka, a ma délutáni pénztárnyitás előtt az intézet egy félreeső helyiségében öngyilkosságot követett el.

Az azonnal folyamatba tett rovincsolás a Balassa kezelése alatt álló pénztárban 29000 frtnyi hiányt derített ki.

Miután a pénztár a tegnap esti zárlatnál teljesen rendben levőnek találtatott, az öngyilkosság pedig a ma délutáni pénztárnyitás előtt történt, kétségtelen, hogy a hiány csak ma délután keletkezhetett.

Hogy mily körülmények között, azt a folyamatba tett rendőri nyomozás lesz hivatva kideríteni.

Bizony szomorú dolgok ezek; a korrumpált századvégi szellem szomorú következményei!

## H i r e k.

Pécs, 1898. június 27.

### A legújabb reform.

— Köpöladák a sétateren —

Néha úgy vagyunk mi, lapok, hogy elárasztanak bennünket bizonyos körök közérdekű felszólalásokkal.

S mi lapok ily esetben a leggyakrabban örülünk a felszólalásnak s »leadjuk« azt, úgy, a mint beérkezett a redakcióba. Feleljen érte az, a ki küldte.

A jelen esetben például *nem orvosi körből* kaptunk egy a napokban *orvosi körből* napvilágot látott felszólalásra egy kontra-írást.

Szól pedig a következőkép:

»Azt olvastam a múlt héten egyik újságban, hogy a mi szép sétaterünk valóságos terjesztője a ragályos betegségeknek.

A sétateren ugyanis egész nap, délelőtt, délután, kora reggel, késő szürkületkor lehet látni egy csomó gyereket dadáikkal, a kik — már tudniillik a gyerekek — köhécselve játszanak a sétateren, mikor ez a sétatér nem arra való, hogy ott *számárhurutos gyerekek* terjeszszék a ragályos betegséget.

Hát erre a felszólalásra a következő megjegyzéseim vannak:

A számárhurut — legalább azt mondják — a ragályos betegségek közé tartozik. Jó. Orvosaink be is jelentenek minden esetet a tisztí főorvosnál, a ki lelkiismeretesen beszámol statisztikájában a belügyminiszternek erről az ugynevezett »ragályos« betegségről is.

Sőt orvosaink a legújabb rendeletet is betartják s a hol számárhurutos gyerek van, kifüggesztetik a lakás ajtajára a piros cédulát: »*Ragályos beteg*«.

Persze, a ki látja, gyerekes családapa, vagy anya, dehogyan menne be abba a házba, nehogy a ragályt valahogy a gyerekeihez hazavigye!

De hát *általánosan tudva van az, hogy a számárhurut ellen az orvosok gyógyszerül a szabad levegőt ajánlják.* A szülők aztán küldik is gyermekeiket a szabad levegőre s hová küldenék máshová, mint a sétatérre!?

A »ragályos beteg« felírásu lakásban egész nap sincs otthon a gyerek és kint a sétateren játszik s nyeri a gyógyulást.

Már most kérdés: ragályos-e a számárhurut, vagy nem? Ha a szabad levegő a legjobb gyógyító szere s a számárhurutos gyerekek a szabad levegőn létele folytán meg is gyógyulnak: mit ér ez a gyógyulás, ha a betegség ragályos? Hiszen a sétateren elkapják a beteg gyermekektől a bajt az egészségesek. Ha pedig nem ragályos, akkor minek a lakásokon a ragályt hirdető cédula? S még inkább minek abban az esetben, ha a beteg gyerekek úgy sincsenek otthon, hanem kint vannak egész nap a szabad levegőn?!

Erre feleljen meg, a ki tud; akár »orvosi körök«-ből is!

Azt mondják, hogy a megfejthetetlen problémát egy reformmal fogja megoldani a városi hatóság.

Ugyanis: a gyermekeket — akár számárhurutosak, akár nem — a sétatérrel ki nem tilthatja. A betegeknek szükséges a szabad levegő — gyógyulás szempontjából. Az egészségeseknek pedig szintén kell, hogy — egészségesek maradjanak.

Tehát hogy segítsenek a bajon?

Köpöladákat fognak alkalmazni a sétatérre. És egy rendőrt hivatalosan kineveznek *köpölada-ellenőrnek* és a számárhurutos gyerekek és dadáik felügyelőjének. Kötelessége lesz pedig, hogy a számárhurutos gyerekeket csakis a köpöladák körül engedje játszani s így azok, ha köhécselnek, nem fogják bacillusokkal terhelni a sétatér porondját. Azért szabad levegőn lesznek és így meg is gyógyulnak.

Ez a legújabb reform, melynek létesítéséről azon a — legkevésbé hiteles forrásból nyertem értesülést. Tisztelettel: *Egy nem orvos*«.

Napirend 1898. június 28-án.

Naptár: kedd, június 28. Róm. kath.: Leó. — Prot.: Ireneusz. — Görög-kel. (jun. 17.) Tikon. — Zsidó: Thamusz 8. — Nap két 3 óra 50 perckor; nyugszik 7 óra 44 perckor. — Hold kel délután 1 óra 41 perckor; — nyugszik 11 óra 40 perckor éjjel.

Időjárás: hőmérséklet 26 Celsius fok meleg; légnyomás 753. — Kilátás a központi meteorológiai intézetjelzése szerint: meleg, később borulás, nyugaton csapadék és zivatarok várhatók.

A eiszterei főgimnázium évszázó ünnepélye délután 5 órakor a Tornacsarnokban.

— (A pécsi zenekedvelők közgyűlése.) A pécsi zenekedvelők egyesülete tegnap délelőtt tizenegy órakor tartotta évi rendes közgyűlését a jótékony nőegylet helyiségében Kardos Kálmán országgyűlési képviselő elnökle alatt. Az elnök a gyűlést megnyitván, üdvözölte a jelenlevőket és azután előadta, hogy mivel ő igénybe van véve másutt hivatalos elfoglaltságai által, az egyesület elnökének pedig folyton itt kell lennie, azon állást továbbra meg nem tarthatja s így lemondván viselt tisztéről, kéri, hogy eddigi szeretetökben tovább is tartsák meg, ha elnökük nem is maradhat. A titkári és pénztárnoki jelentések felolvasatván, tudomásul vétettek és a lemondó tisztviselőknek a felmentvény megadatott. Ezután a tisztujítás következett s miután Kardos Kálmán ismételt felkérésre sem volt hajlandó elfogadni újból az elnöki tisztet, elnökké egyhangulag Majorossy Imre polgármester választott meg. A tisztikar a következőleg alakult: alelnökök: Fekete Mihály, jánosi Engel József. Titkár: Decleva Ignác. Pénztáros: Ruh Ernő. Gazda: Girardi József. A zeneigazgatói állást egyelőre Girardi József látja el, míg a választmány az állást véglegesen be nem tölti a hatáskörébe tartozó választás utján. Választmányi tagok: Dr. Binder Emil, Dr. Bors Emil, Christof Theodor, Dischka Győző, Dollinger Lajos, Eckhardt Antal, Girardi József, Hoffer Károly. Dr. Johann Béla, Kardos Kálmán, Kaffka Károly, Koszits Kamill, Lenkei Lajos, Dr. Leówy Lipót, Maletter László, Miháilovics Emil, Dr. Mutschenbacher Viktor, ifj. Némethy József, Opris Péter, Oszvald Ferenc, Preusz Adolf, Cs. Schappringer Gusztáv, Dr. Schwarz Frigyes, Dr. Wallerstein Bódog, Walter Antal, Wiesner Rajmár, Wirth János, Dr. Szabó István, Zoller Ferencz. Pótagok: Pleininger Ferenc, Justus Miksa.

— (A kir. tábla gyászja.) A pécsi kir. ítélőtábla épületén lengő fekete lobogó hirdeti, hogy ennek a magas bíróságnak ismét gyászja van. Alig hogy kikisértük örök nyugvóhelyére Babics Mihály kir. táblai bíró földi maradványait, ma ismét egy nagytehetségű, kitűnő tudományos készséggel bíró, szorgalmas tagja a királyi táblának zárta le örökre szeméit. Dr. Daempff Sándor, kir. táblai bíró hunyt el élte 46-ik évében Budapesten, hol súlyos bajának gyógykezelése végett tartózkodott. A korán elhunyt jeles jogász egyetemi tanulmányainak elvégzésével a jogtudori és ügyvédi oklevelek megszerzése után a hetvenes évek második felében a pécsi püspöki joglyceumon tanári katedrát nyert s egyik legnépszerűbb tanára lett jeles intézetünknek, ki tanári teendői mellett buzgó munkásságot fejtett ki a jogirodalom terén, és a jogi szaklapokban s a magyar jogászegylet kiadványaiban több jeles értekezése jelent meg, de nevét több önálló kötetben megjelent szakmunkák is országosan ismertté tették. 1881-ik évben megvált tanári székétől s az ügyvédi pályára lépett, a mely minőségében a pécsi ügyvédi kamara az 1887-ik évben megválasztotta ügyészévé s e tisztet közmegelegedésre viselte is 1891-ik évig, amikor ő felsége kinevezte az ujonnan felállított pécsi kir. ítélőtáblához bírónak. Daempff dr. egyike volt ez előkelő bíróság legjelesebb és legszorgalmasabb tagjainak mindaddig, míg egy öldöklő kór, a paralizis el nem borította örökre az egykor oly fényes elmét. A múlt hónap első felében mutatkoztak rajta először ennek a betegségnek rettenetes tünetei s hoz-

zátartozói felvitték Budapestre Schwarzer ideggyógyintézetébe, de gyógyulást ott sem találhatott; a betegség, mely először szellemét ölte meg, rövid pár hét aitt elpusztította testi szervezetét is s a táviró ma reggel hozta meg korai halálának híret. Halálát, mely városszerte általános mély részvétet keltett, két fi- és egy nőtestvére gyászolják.

— **(Kaszinó-estély.)** A tizennyolcadikáról szombat estére halasztott nyári mulatságra igen sokan jöttek el a nemzeti kaszinóba. Nem a télen tartott mulatságokhoz arányítva, de a nyári táncestélyek látogatottságát tekintve mondjuk ezt, mert a meleg napok bekövetkeztével a mulatságok rendes vendégei közé tartozó közönségnek legnagyobb része itthagya a poros, fülledt levegőjű várost, hogy a vidéken, szállókban és fürdőhelyeken keresen üdülést. Most még nem volt annyira észrevehető az, hogy néhányan már hiányoztak a rendes vendégek közül, hanem minden következő mulatság alkalmával jobban és jobban szembetűnővé fog az válni, hogy mennyien iparkodnak megszabadulni a várostól a tikasztó melegben, az itthon maradtak pedig annál nagyobb örömmel fogják felkeresni a kaszinó-estélyeket, a melyek ebben az unalmas, holt szezonban mondhatni egyedül szolgáltatnak alkalmul egy-egy estének kedélyes eltöltésére. A szombat esti borongós idő sem akadályozta a közönséget abban, hogy már kilenc órakor meg ne kezdje vándorlását a kaszinóba s egészen tíz óráig folyton érkeztek új vendégek, a kik előbb az udvarban a fák alatt sétálgatva, az asztalok körül beszélgetve hallgatták a *Rác* Guszti szép, hallgató darabjait, majd tíz óra után megkezdődött a tánc, a melyet jó kedvvel jártak egészen hajnalig. Jelen voltak a mulatságon: özv. Bartosságh Imréné, Beretvás Antalné, özv. Breining Péterné, özv. Dobosné, Doma Gusztávné, Eckensberger Györgyné, Eiser Jánosné, Fekete Mihályné, Forray Valérné, Horváth Istvánné, Jeszenszky Tódorné (Ibafa), özv. Kócs Dénesné, Koszits Kamillné, dr. Krasznay Miklósné, Krasznay Jenőné, Luiser Viktorné, Lítke Józsefné, dr. Mihálffy Ernőné, Németh Gyuláné, Opris Péterné, Pilch Antalné, Pfeffer Antalné, Pintér Józsefné, Radocsay Sándorné, Sauska Jenőné, Szily Jánosné, dr. Szekrényessy Ferencné, Tallián Zsigmondné, Zsiga Lászlóné. — Breining Olga, Beretvás nőv., Duka Mileva, Dobos nőv., Dávid Ilona, Doma Gizella, Eiser Ilona, Eckensberger nőv., Fekete Irma, Jeszenszky Irén, Jeszenszky nőv. (Ibafa), Kaltnecker Ilona, Luiser Margit, Németh Margit (Győr), Opris nőv., Pilch Böske, Pfeffer Ilka, Polgár Blanka (Szt.-Lőrinc), Radocsay nőv., Szily nőv., Tallián Imi, Zsiga Gizella, Zsolnay Stefi.

— **(Megérdemelt ünneplés.)** A ki csak némileg is tájékozott Pécs társadalmának vezérszerepet vívó egyénei felől, annak bizonyára ismerősként hangzik *Molnár Kálmán*né urnő neve, a kinek elnöksége alatt Pécs szép leányai csoportosultak a mindinkább ismertté váló női énekkarban, mely maholnap vetélkedni fog a Pécsi Dalárdával az énekművészet terén kifejtett munkásságban és elért sikereiben. Most, midőn a női énekkar tagjai is nagyrészen elmennek a szőlőkbe, fürdőkre és az énekorákra való kedélyes összejövetelek is szünetelni fognak egészen őszig, testületileg is bucsut akartak venni ez egyesületnek bájos tagjai és egy kedves meglepetést is szereztek számára, a mennyiben egy szép ezüst emléktárgyat nyújtottak át neki, a mely arcképtartóhoz hasonlóan feltámasztható az asztalon, közepén tömör ezüstlap van, melyben az énekkar minden tagjának neve van írva, széle pedig ügyesen alkalmazott ezüst fonatokon kívül virágokkal van díszítve s dicséri kiállításának, a Schönwald-féle ékszerüzlet tulajdonosának művészetét, kinél az emléktárgy fényképe még most is megismerhető. Az emléktárgyat a női énekkarnak egyik bájos ifju tagja, a kis *Simon* Lujzika nyújtotta át az ünnepeltnek, míg üdvözlő beszédet hozzá

*Jeszenszky* Sarolta urhölgy tartott. Mig ezek benn a lakásban történtek, egy másik csoport is közeledett az ünnepelt lakása felé, a „Pécsi Dalárda”, amely minden művészi vállalkozásánál kedves és nagy tudású segédsereget nyert a női énekkarban, s ezért óhajtott a hálaát kifejezni annak elnökője iránt, a legszébbet és legbecsesebbet, a mit csak nyújthat: a dallal. A mint az első énekszámot eldalolták az udvarban, színes lampionok alatt festői csoportban elhelyezkedett dalárdisták a mint felhangzottak arra az éljenek a női énekkar bennlevő tagjainak ajkáról, megjelent az ünnepelt a dalosok körében és az ő kedves modorában, meghatottan mondott köszönetet a nem várt meglepetésért és biztosította a dalárda tagjait, hogy az elnöklete alatt álló bájos sereggel a jövőben is mindig támogatni fogja művészi törekvéseiket. A szerenád befejeztével az ünnepeltnek éltetése közben oszoltak el a női énekkar és a dalárda tagjai, a kik igazán kedves meglepetést nyújtottak egy olyan egyén számára, a ki önzetlen ügybuzgalma által azt a legnagyobb mértékben meg is érdemli.

— **(Új jogtudor.)** A kolozsvári tudomány-egyetemen szombaton délelőtt avatták fel a jogtudományok tudorává az egyetemnek egyik kiváló növendékét, *Narancsik* József, dárdai ügyvédjelöltet, a ki megelőzőleg szigorlatait kitüntetéssel tette le. Az ifju és nagy jövőre jogosító doktornak felavatása alkalmából igen sokan gratuláltak. Megjegyezzük, hogy *Narancsik* József a jogi tanulmányokat Pécsen végezte.

— **(Fényes győzelem.)** Tegnap a Budai Kerékpár Egylet érdekes kerékpárversenyeket rendezett Budapesten a millenárius versenypályán, a hol *Lauber* Dezső, a Pécsi Bicycle Club tagja, győztes diadalt aratott a főváros és vidék legjobb versenyzői felett. *Magyarország bajnoksága 19 km-re 1898. évben*: cím ezuttal *Lauber* Dezsőé lett, s ez újabb bizenytéka, hogy a pécsi versenyzők minőség tekintetében felülmulják az egész országbelieket *Lauber* Dezső, ma *Magyarország bajnoka*.

— **(Temetések.)** Tegnap délután 4 órakor temették el *Hubalovszky* Károly postás és táviradiszámánácsos feleségét, szül. *Kern* Klementinát. A temetésen résztvett *Opris* Péter posta- és táviradigazgató vezetése alatt a posta és távirada egész tisztviselői kara s kivonultak uniformisban a postások is. A temetési menet ott jött el a Ferenciek-utcáján, mikor az el volt zárva a tegnapi ostromállapot következtében katonai kordonnal. A kapitány erre harsány hangon vezényelt tisztelgésre, a kordon szétvált és a katonaság tisztelgése mellett haladt el a menet. — Ma délután dr. *Marek* Vencel főtörzsorvos feleségét kísérték örök nyugalomra. A temetésen a pécsi helyőrség tisztikara teljes számban vett részt.

— **(Hivatalos órák Baranyavármegye központi hivatalaiban.)** Baranyavármegye alispánja a vármegye központi hivatalai, az árvaszéki elnök az árvaszék részére a hivatalos órákat *ez évi július 1-től* további rendelkezésig következőképpen állapította meg: *Hétköznapokon* a fogalmazó (tisztviselő) személyzet délelőtt 8 órától délután 1 óráig, a segéd- és kezelő-személyzet délelőtt 8 órától délután 2 óráig tartja a hivatalos órákat. *Vasár- és ünnepnapokon* az összes személyzet hivatalos órái délelőtt 8 órától 11 óráig terjednek. *A közigazgatásnál* hétköznapokon délután a központi jegyzőség tagjainak egyike fölváltva, 3 órától 5 óráig a számvevőség, pénztárnál, kiadóban, iktatóban (levéltárban és nyilvántartásnál) a hivatal vezetői és ezek helyettesei, valamint mindezeknél az irnokok, vagy díjnokok egyike fölváltva 2 órától 5 óráig tartoznak a hivatalban lenni, mely esetben azonban az illetőknek délelőtt csak 12 óráig tart a hivatalos órájuk. A fölváltás sorrendje iránt az alispán utasításának kikérése mellett a hivatal vezetői intézkednek. *Az árvaszéknél* hétköznapo-

kon délután 3 órától 5-ig csupán az iktató hivatal áll nyitva s a délutáni szolgálatot az elnök által megállapított sorrend szerint fölváltva teljesítik.

— **(Új aljegyzők.)** *Klausz* Endre, pécsi és *Thorockay* Gyula nagykarolyi kir. járásbírói joggyakornokok, valamint dr. *Gallé* Jenő ügyvédjelölt a pécsi kir. törvényszékhez aljegyzökké nevezettek ki.

— **(A mágocsi adóhivatal.)** A Mágocsról Sásdra áthelyezendő kir. adóhivatalhoz *Milosevics* János vaáli adóhivatali ellenőr pénztárossá, — *Duronelli* József, zombori adóhivatali segéd pedig adóhivatali ellenőrre neveztetett ki.

— **(Névmagyarosítások.)** *Rippel* Antal, kaposvári lakos, valamint kiskoru József és János gyermekei, Rónaira, — *Kollár* Péter, vinkovcei m. á. v. munkás és kiskoru Ilona leánya Gergelyre változtatták nevüket, belügyminiszteri engedély folytán.

— **(Hadgyakorlatok.)** A honvédelmi miniszter megküldötte Tolnavármegyének a budapesti 4. hadtest ez idei gyakorlatáról szerkesztett átnézeti képet. E szerint Tolnavármegye területén a nyáron a következő meneteket és gyakorlatokat fogják tartani a közös hadseregbeli csapatok: a kaposvári 44. sz. gyalogezred augusztus 15. és 28. közt Dombóváron és Sárbogárdon át Budapestre menetel, a hol dandár és hadosztály gyakorlatokban vesz részt. — A 12. sz. ulánus ezred Tolnán állomásozó 1. osztálya július 1—20-ig ott osztálygyakorlatokat tart, azután három napi menetben Fehérvárra vonul, hol a 2. osztálylyal egyesülve ezred, majd a budapesti és kecskeméti huszárezreddel egyesülve, dandárgyakorlatokat végez. Augusztus 17-én az ulánus osztály visszatér Tolnára s itt gyakorol szeptember 14-ig, a mikor a gyakorlat befejeződik s az ujoncok bevonulásáig szünet van. — Azonkívül szeptember 11. és 14. között a honvédség bevonásával Budapest és Paks között hadtestben lesz gyakorlat. Ebben részt vesz a 31. gyaloghadosztály, mely áll a kaposvári 44., a pécsi 52., a fehérvári 69., a szolnoki 68., a bosnyák 3. sz. gyalogezredből, azonkívül utász és egészségügyi csapatokból. — A 32. gyalog hadosztály, mely áll az ujvidéki 6., a zombori 23., a szabadkai 86., a budapesti 32., a kecskeméti 38. sz. gyalogezredből és egészségügyi csapatból. — A Kecskeméten állomásozó 13. sz. jász kun huszárezred. A honvédség beosztásáról még nemjött értesítés, valószínűleg ez fog Paksra menni s ott átkelnie Dunán s annak balpartján lesz a döntő ütközet és a várvavárt lefúvás.

— **(Öngyilkos-jelölt.)** *Veizer* Antal maróci illetőségű mohácsi 25 éves szabósegéd a vasárnapi munkaszünetet arra használta föl, hogy kelleténél többet fogyasztott a szeszből s másnap részegen köszöntött be a műhelybe. De gazdája emiatt műhelyéből elbocsájtotta. E fölött *Veizer* Antal annyira elkeseredett, hogy az a határozat érlelődött meg benne, hogy a Dunába öli magát. Meg is írta szépen öngyilkossági szándékát Marócon lakó rokonainak, kik is a levél vétele után a jegyzőségnek megjelentén s az esetet előadván, a hulla kifogatása iránt az időzökdedések megtételét kérték. Kihallgatott barátai szerint *Veizer* csakugyan már 4—5 nap óta nyomtalanul eltűnt, a miért is a kívánt intézkedések elrendeltettek. De még mielőtt fogantatba vétettek volna, *Veizer* Antal önként jelentkezett a jegyzőségnek és bejelentette, hogy elkeseredésében csakugyan a Dunába akarta magát ölni, de utóbb megbánta elhatározását és elállott szándékától.

— **(Kinevezés.)** *Liszbauer* Antal, szegzárdi lakos ideiglenes minőségű m. kir. pénzügyi számgyakornokká neveztetett ki a szegzárdi pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez.

— **(Elfogott rablógyilkos.)** Balatonfüreden egy villában rablógyilkosságot követtek el az ott lakó *Auer* Dezső ellen. A rablógyilkost most a somogy megyei Tábony

elfogták. Egy elzúllott csavargó péklegény az illető, a ki *Róth Ignác* tabi pékmesternél akart szolgálatba állni. A pékmester tizenhat éves fia a lapokban közölt személyleírás után ráismert a rablógyilkosra, a kit a csendőrség letartóztatott. Most folyik a vizsgálat ellene.

— **(Még majd összevesznek rajta.)** A vasárnapi hivatalos lapban egymásután a következő hármas kinevezést olvassuk: I. A szegedi kir. ítélőtábla elnöke Csiszár Sándor végzett joghallgató mármaros-szigeti lakost a vezetése alatt álló kir. ítélőtábla kerületébe ideiglenes minőségben díjas joggyakornokká nevezte ki. II. A debreczeni kir. ítélőtábla elnöke Csiszár Sándor mármaros-szigeti végzett joghallgatót a debreczeni kir. ítélőtábla kerületébe segélydíjas joggyakornokká kinevezte. III. A győri kir. ítélőtábla elnöke Csiszár Sándor mármaros-szigeti lakos végzett joghallgatót a győri kir. ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornokká nevezte ki. Ez a hármas kinevezés egyrészt azt mutatja, hogy az igazságszolgáltatási pálya terén kevés a pályázó, de másrészt azt a kérdést vethetjük fel ilyenkor, hogy mi lesz most már a három helyre is kinevezett joggyakornokkal? . . . Nem-e vesznek rajta össze a királyi táblák?!

— **(Postamesteri kinevezés.)** A pécsi m. kir. posta- és táviradaigazgatóság Tolnamegyébe némedii postamesterre *Tanos Mariskát* nevezte ki.

— **(Bűnbánó csavargó.)** Szombaton éjjel egy *Dibál Nándor* nevű, hely és foglalkozás nélküli csavargó került a rendőrség kezébe. Mikor élményei után tudakozódtak, bűnbánóan beismerte, hogy e hó 22-én *Bogláron* járt s az ottani nagykocsmában egy vendégnek ellopta az óráját. A bűnbánó tolvajt átadták a királyi ügyészségnek.

— **(A bélyeglopó.)** *Ganek Jakab* ismeretlen illetőségű csavargó, munkanélküliségért letartóztatván, megmozdítása alkalmával egész csomó új okmánybélyeget talált nála a rendőrség. Természetesen úgy lopta a bélyegeket, de hogy honnan, arra már maga sem emlékszik, mert — mint mondja — elfelejtette a házszámot. Az esetleges károsokat kéri a rendőrség, hogy jelentkezzenek a kapitányságnál.

— **(Fellepett állatjárvány.)** Megyénk Áta községében a sertések között fellepett a sertésvész. Az alispán rendelkezése a járványtól megszállt községet kiviteli zár alá helyezték.

— **(A közművelődésért.)** Legutóbbi számunkban hirt adtunk a Somogyvármegyei Közművelődési Egyesületnek Kaposvárott pénteken tartott közgyűléséről. A közgyűlésről ma még a következőket közölhetjük: A választmány indítványához képest a pártoló és rendes tagoktól befolyt 287 frtnak egyharmad részét a múlt évi közgyűlési határozat értelmében a dunántúli közművelődési egyesületnek küldik el; az alapító tagoktól befolyt 160 frtnak egyharmad részét az ezen a címen már tökécsített 66 frt 66<sup>2</sup>/<sub>3</sub> krral a dunántúli közművelődési egyesület javára tökécsítik. Az egyesületnek rendelkezésére áll 350 frt, melyet a tartalékalapból 550 frtra egészítenek ki és ezt az összeget az egyesület céljaira fordítják. Elfogadták a választmánynak a titkár által előterjesztett javaslatát, mely szerint a magyar nyelv terjesztése és elsajátítása körül érdemeket szerzett néptanítók a kir. tanfelügyelő, járási főszolgabírók, a dunántúli ev. ref. egyház püspöke és a külső somogyi ágost. evang. egyház esperesétől érkezett jelentések alapján jutalomban részesíttessenek. A gróf Somssich Imre-féle magyarosítási alapítvány kamataiból folyó évben *Varga Gyula* bélavári és *Kiss Gyula* néptanítók részesülnek jutalomban. *Kirvác László* n.-piszanicai, *Földváry Jenő* daruvári és *Péter Adám* hrastováci misszió-lelkészek fejenként 80—80 korona; *Kovács István* dráva-szent-mártoni; *Csizmadia Aladár* gerézdi; *Szabó István* homoki; *Speiker Frigyes* bőszenfai tanítók fejenként 60—60 korona; *Schmidt Jó-*

*zsef* döröcskei; *Vojkovic Pál* zákányi; *Klespic János* liszói; *Gayer Miklós* boldogasszonyfai; *Hufgart Antal* hársági néptanítók fejenként 40—40 korona jutalomban részesíttettek. Mint-hogy a kivándorlott magyar lakosságnak anyanyelvében való megtartása, de egyúttal a nemzeti öntudat fentartásának egyik leghathatósabb eszköze a népnek hazafias olvasmányokkal való ellátása, ennél fogva 15 forintot *Antal Gábor* ref. püspök rendelkezésére bocsátanak, hogy azon a »Koszoru« című népies irodalmi füzeteket beszerezvén, a missziói lelkészeknek azzal küldje el, hogy a Salvóniában szétszórta élő magyar eredetű lakosság között osszák ki. Végül a dráva-szent-mártoni, homoki, gerézdi, bőszenfai, berzencei, szent-miklósi, liszói, boldogasszonyfai, hársági, sztárai, döröcskei, kárai, ecsényi, polányi népiskoláknak a magyar nyelv elsajátításában kiváló sikert elért 120—150 tanulója egy-egy díszes imakönyvvel jutalmaztatott. Dr. *Andorka Elek* titkárnak az egyesület érdekében kifejtett fáradozásáért a közgyűlés köszönetet mondott.

— **(A kőműves, kőfaragó és ácsmesteri vizsgáló-bizottság elnöke.)** A kereskedelmi m. kir. miniszter, a kőműves-, kőfaragó és ácsmesteri képesítés megvizsgálására Budapesten szervezett bizottság elnökévé *Blum Gyula* királyi műszaki tanácsost, a Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun vármegyei m. kir. államépítészeti hivatal főnökét nevezte ki.

— **(A Mátyások.)** Három Mátyás pálinkázott vasárnap éjjel *Máthiovics Pálnak* a *Gründler-utca* 1. szám alatt levő kocsmájában. *Nagy Gadó* Mátyás, *Póla* Mátyás és *Bakos* Mátyás. Közöttük ivott *Nagy Gadó* József is és reggel öt óra felé ez utóbbi összeveszett *Póla* Mátyással s azt egy üveggel homlokon tisztelte, *Póla*nak nevelt fia erre hazaszaladt és egy puskával tért vissza s a kocsmájától át leakarta *lónni Nagy Gadó* Józsefet. Szerencsére a kocsmárosné a célbavett embert betuszkolta egy belső szobába és rázárta az ajtót, hogy *Bakos* be ne mehessen oda. Aztán rendőroket hívtak, a kik elől a gyilkolni akaró ember megugrott. Feljelentik a bíróságnak.

— **(Helyi érdekű vasutak közgyűlései.)** A hidegkut-tamási, a kaposvármocsoládi és a szentlőrinc-szlatina-nasici helyi érdekű vasutak részvénytársaságai ma tartották közgyűlésüket Budapesten. A székesfehérvár-sárbogárdi helyi érdekű vasut holnapután, a barcs-pakráci vasut pedig csütörtökön tartja évi rendes közgyűlését ugyancsak Budapesten.

— **(Késelés egy gyárban.)** *Csaplár János* és *Sebes Rudolf*, a *Höffler* testvérek börgyárának munkásai, tegnap délelőtt a gyárban összeveszttek és egymásra támadtak. A verekedés véres kimenetelű lett, mert *Sebes Rudolf* *Csaplár*t egy késsel összeszurkálta, úgy, hogy az most fekszik a sebei miatt. A késelő munkás ellen a rendőrség megindította az eljárást.

— **(Keresd az asszonyt.)** Tegnap délután az *Udvardy-féle* kocsmában *Meizner Rezső* bányász és *Ábel Gyula*, kiérdemesült cipész, egyébként pedig bögőhordozó, egy asszony miatt összeveszttek és mindent összetörttek a dulakodásban, a mi kezük ügyébe akadt. Végre *Ábel Gyula* egy törött sörös flakóval nyakszirtén csapta ellenfelét, úgy, hogy az vértől boritva összerogyott. Bevitték a kórházba; a verekedő embert pedig a rendőrségre.

— **(A furfangos cigányasszony.)** A legközelebbi múlt napokban történt a *Hegyalja-utcában*, hogy egy fiatal, 8 hónapos házaspár közt valami nagy zivatart idézett elő, minek következtében a férj, ki a leány szüleinél lakott, — viperanyelvű anyósa miatt — ott hagyta feleségét és ugyanabban az utcában, saját szüleihez ment lakni. Felesége és anyósa, kik a mai felvilágosodott kor dacára hisznek a babonának, egy, házuktól nem messze lakó cigányasszonyhoz mentek, hogy a férjet megbabonázza olyaténképen, hogy az meghaljon,

vagy az asszonyhoz visszamenjen. A cigányasszony természetesen mindent megígért s felpénzül mindjárt 6 frtot kért és a fiatal asszonynak azt a ruháját, a melyet az esküvő után éjfélkor, midőn bekötötték a fejét, felhuzott — mondván, hogy azzal babonázza meg a férjét. A pénzt meg a ruhát oda adták a cigányasszonynak s a fiatal asszony másnap már kora reggel elment a cigányasszonyhoz megtudandó, hogy mily siker koronázta a cigányasszony hókusz-pókuszait! Midőn a házba ment, ah látum! a cigányasszony nem volt sehol a fiatal asszony nagy szomorúságára. Végre a házbeltől tudta meg, hogy a cigányasszony az éjjel a ruhával s a 6 frttal megszökött. A fiatal asszony most nagyon szégyenli magát s e miatt jelentést nem tett a rendőrségnek, hogy a furfangos cigányasszonyt nyomozzák.

— **(Meghalt az uton.)** Hirtelen halállal mult ki *Szabó Julianna* szegzárdi leányzó. Meggyet volt szedni a szőlőben s a mint hazafelé igyekezett, az uton hirtelen szivgörcsök lepték meg és rögtön meghalt. A szőlőmunkások találták meg és jelentést tettek az esetről a hatóságnál.

— **(Himen.)** Magyarbéli és jánosházi *Jankó Béla* eljegyezte *Komáromi Piroskát*, *Littkéné Komáromi Mariska* nővérét. — *Káldor Emil*, gépgyári tisztviselő eljegyezte *Reichmann Irmát*, *Kovács Soma*, kaposvári helyettes polgármester sógornőjét. — *Auer Ödön* szombaton eljegyezte *Gróf Rózát*, *Szabó Sándornak*, a malom-utcai »Petőfi«-vendéglő tulajdonosának rokonát és nevelt leányát.

— **(Irodatiszti kinevezés.)** *Horváth Gyula*, pécsi kir. járásbírói irnok, a nagykanizsai kir. törvényszékhez irodatiszté neveztetett ki.

— **(Áthelyezés.)** *Molnár János* titeli kir. járásbírói irnok a bonyhádi kir. járásbíróshoz áthelyeztetett.

— **(Szerencsétlenség.)** *Holley Lipót*, somogy-böhönyei állomáselőjárónak 8 éves *Béla* nevű gyermekét szörnyű szerencsétlenség érte. Ugyanis az állomáshoz közel raktározott oltatlan mézhez ment a kis fiu egy kis edényvel. Az edényben viz volt felig és abba mintegy egy kiló oltatlan mézet dobott mely teljesen elfödte az edény felső részét úgy, hogy levegő nem jöhetett az edény aljába. A fiu a mézet kezdte piszkálgatni, majd vastagabb bottal nyomkodta a mézet az edényaljába. Ekkor történt, hogy keverés alkalmával az edénybe levegő tölült, mire a méz szétrobbant és az edény fölött álló kis gyermek arcát és szemét teljesen a felismerhetetlenségig össze-vissza égette. A földön fetregő kis gyermeket szülői később vették észre, már akkor a szemét ki sem tudta nyitni, mert kinjában beledörzsölte a mézet szemébe. Édesatyja azonnal felvitte gyermekét Pestre, a klinikára, hol kevés reményt fűznek ahhoz, hogy a kis gyermek nem veszíti el szeme világát.

— **(Vásár-áthelyezés.)** A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy a Véménd községben július 17-ére eső országos vásár ez évben kivételesen július 18-án tartassék meg.

— **(Pályázat.)** A pécsi adóhivatalnál egy gyakornoki állás van üresedésben. Pályázatok két hét alatt nyújtandók be a pénzügyigazgatósághoz.

— **(A hőmérséklet Oroszországban.)** A pétervári fizikai állomás érdekes füzetet adott ki az oroszországi hőmérsékletekről, melyben közli azokat a legkisebb és legnagyobb hőfokokat, melyeket az orosz bizodalom 230 meteorologiai állomásán hosszú időn át megfigyeltek. A megfigyelések a sztpétervári állomáson 147, Moszkvában 90. Archangelszkben 80 évre terjednek. A legkülönösebb hőmérsékleteket *Jakutsk* szibériai tartományban észlelték, melynél nagyobb hőváltozásokat az egész föld kerekén nem tapasztaltak. *Werthojansk* helységben az észlelt legnagyobb hideg — 67.7 fok Celsius volt, a legnagyobb hőmérsékleti különbség pedig 100 fok, *Markinszk*ojeben pedig — 65.2 fok Cel-

sus legnagyobb hideg mellett a legnagyobb hőmérsékleti különbség 102-8 fokra emelkedett. Jakutsban, a tartomány fővárosában, a legnagyobb hideg — 64-5 fok volt, a legnagyobb hőkülönbség pedig 103 fok. Mindeme különös hőmérsékleteket februárban észlelték.

— **(Bejelentés.)** Mosolygó Menyhért uram a hét lányával és keserű jó kedvével feltámadt a Csiky Proletárok-jából és bement ma délelőtt az adóhivatalba.

A kopott kalapot illően levette fejéről, a kopott kabátot rendbe igazította, sőt a kezéjét is előbbre rántotta a körme hegyéig és azután odaállt a hivatalos ur elé az igen szegény *urak* szokásos köszönésével.

— Alázatos szolgája.

— Mit akar?

— Bejelenteni jöttem.

— Mit? De ekkor már fölnézett rá a hivatalos ur.

Az öröme némi aralanytával sietett válaszolni a Mosolygó Menyhért.

— Bejelentem, hogy meggyűtt a nyolcadik.

— Micsoda nyolcadik?

— A nyolcadik gyermekem kérem, ma született.

— Az emeleten jelentse be, az anyakönyvvezetőnél, ott majd örülnek neki.

— Hát itt nem kell — az adónál?

— Nem.

Ravaszul és jóízű cinizmussal hunyorgatott hozzá a nyolc gyerek apja és bámulva szólt:

— Hát még nincs itt — a gyerek-adó? Nekem azt mondták . . . Bocsnát . . .

S ravaszul mosolygva, hogy ő most milyen gunyos tréfát csinált, szedte a lábát kifelé.

— **(Asszonyokat a gyarmatokra.)**

Már több év óta működik Angliában egy társaság a walesi hercegnő védnöksége alatt, melynek hivatása az, hogy az angol gyarmatokat asszonyokkal ellássa. Ilyenformán módot nyujtanak arra, hogy a fölösleges asszonyok és leányok a távolban munkát kapjanak és esetleg egész életükre el legyenek látva. A napokban a kapföldi ex Napoleon, Cecil Rhodes 12,000 frankot adott át a társaságnak azzal a kéréssel, hogy kizárólag asszonyoknak Kapföldre való szállítására fordítsák. Grey gróf, a társaság elnöke örömmel tudatta az adományt a tagokkal és bejelentette, hogy 12,000 franknak megfelelőleg 36 asszonyt vagy leányt kötelesek szállítani. Együttal azt is jelentette, hogy 86 jelöltből álló készlettel rendelkeznek és így Rhodesnek gazdag választékban van része.

— Hogy a **Párisi Divat**, mely most IV. évfolyamában van, eddig is oly nagy kedveltségre és elterjedtségre tett szert, még pedig épen a legjobb izlésű és legegánsabb hölgyek körében, az világosan mutatja azt, hogy a hölgyközönség mindazt megtalálta benne, amit a többi divatlapokban csak elosztva lel meg: igazán izléses képeket, a valódi párisi izlés alkotásait, e mellett kimerítő magyarázatot, praktikus tanácsokat, melyek lehetővé teszik a legszebb ruháknak otthon való elkészítését. A lap cikkei elmondanak mindent a háztartás, lakás, kézimunkák köréből; a szerkesztőség pedig közbenjárása által lehetővé teszi a hölgyeknek, hogy mindent a legjobb forrásból s a legolcsóbban szerezzék be. Illusztrált kitűnő regények egész íven vannak mellékelve minden számhoz. A *»Párisi Divat«* előfizetési ára egész évre 8 frt, félévre 4 frt, negyedévre 2 frt. A *»Pesti Hirlap«* pol. napilappal együtt egész évre 18 frt, félévre 9 frt, negyedévre 4 frt 50 kr.

Videki hátralekösainkat tisztelettel kérjük, sziveskedjenek hátralekaikat meióbb beküldeni.

**Ha villanvilágítási berendezéseket** olcsón, jutányosan és csinos, tartós kivitelben akarunk beszerezni magunknak, ne sajnáljunk fáradságot és tekintsük meg *Schönwald* Imre buzgó és tevékeny helybeli kereskedőnk nagy szabású villam világítási cikkekben raktárát ahol mindennemű tárgyak, nevezetesen: élet nagyságu mű szobor alakok, villany avagy légszeszre berendezve, szalon, ebédlő, fali, villanvilágítási csillárok, állólámpák a leggyönyörűbb és meglepőbb kivitelben, valódi francia gyártmány, továbbá a szebbnél szebb petroleum lámpák, mindennemű kiállításban találhatók. Izzótestek és felszerelések gyári árakban számíttatnak. Mindennemű átalakítások és felszerelések a legjutányosabban eszközöltnék.

## Művészet, irodalom.

© **Műkedvelői előadás.** A műkedvelők egyesülete vasárnap este a színházban adta elő a *»Parlagi Jancsi«* című háromfelvonásos népszínművet, hosszas előkészület után. Az, hogy a színházban tartották az előadást, mutatja, hogy törekvő ez az egyesület és a nagy közönség kritikájára, de pártolására is számítva, készült a szombat esti előadásra, sajnálattal kell azonban konstatálnunk, hogy csak igen kevesen vettek tudomást arról, hogy ilyen előadás lesz, legalább arra mutatott a sok üresen maradt hely s a közönségnek az a része, mely hivatva volna megjelenésével és néhány, nekik könnyen nélkülözhető fillér által is buzdítani a műkedvelőket annál inkább, mert azok jótékony cél érdekében léptek a színpadra, nem igen volt látható az előadás alkalmával, a mely pedig műkedvelőktől igen sikerült volt, különösen *Kántor* Katinka és *Bálint* Ferenc szép dalai tetszettek, a melyeket zajosan megtapsolt és többször megújratott a közönség. Tetszett még a Petrovits Nándor ügyesen előadott kupléja is. Általában az egész előadásról csak dicsérőt mondhatunk, a mi ugy az egyes szereplőknek, mint *Bogyó* Alajos rendezőnek érdeme.

○ **Ki menjen színésznek?** Akárhányszor irtunk arról, hogy mennyi hivatlan ifju leány igyekszik a színpadra. Most egy német lap a következőket írja: Aki színésznővé akar lenni, annak az egészségen, kellő megjelenésen és tanulmányon kívül még három kellékre van szüksége. Ezek: 1. Szorgalom. 2. Szorgalom. 3. Szorgalom. Csak akiben ez megvan, remélheti, hogy tisztességes, megfelelő módon fog megélni, kiválóbb állást foglal el és a színészet terén előkelőbb szerepet játszhat. Manapság a színésznővendékek legnagyobb része rendkívül kényelmes módon folytatja tanulmányait. Szinte hihetetlen a tudatlanságuk és az előkelő külsejű hölgyek ezt nem is restelik; ily körülmények közt épenséggel nem lehetetlen előre jutnia annak, aki a többiekkel ellentétben erős akarattal lát a tanuláshoz, szorgalmas és utólag elsajátítja azt a műveltséget, amelyre tekintélyes színésznőnek okvetlenül szüksége van. A *»leckére-járás«* nem elég; minél nagyobb szorgalom otthon, minél több olvasás, klasszikus darabok előadásainak megtekintése a főkéllékek. A színi iskolák csak úgy érnek valamit, ha nagyműveltségű ember vezeti őket. Értelmes színésztől, aki egyuttal művelt ember, a fiatal hölgy legtöbbet tanulhat. De ne kezdje a tanár az oktatást nehéz monologokkal, hanem próbálja ki előbb vajon a növendék tud-e világosan, logikusan egy kis költeményt, egy novellát, egy újságközleményt fölolvadni. A tanító az ily vizsgákon

csodás dolgokat fog tapasztalni. Hihetetlen hogy értelmetlen, fiatal hölgyek, akik nem részesültek kellő neveltetésben, mily érthetetlenül olvassák föl a legegyszerűbb dolgokat. És az ilyen leányokkal azonnal *»szerepeket«* tanultatnak be. Helyesírást nem tudnak, de bezzeg kiöltözködnek fényesen. Minthogy a legtöbb tanár nem gyakorolja a kellő olvasást, szavalást, a növendékek nem sajátítják el a megfelelő alapot. Az iskolánál mindig többet ér, ha valamely komoly, megbízható művésznél tanul a színésznő-jelölt.

## Törvénykezés.

§ **A siketnéma válópöre.** Maximescu az ismert bukaresti rémregények írója, aki szegény siketnéma, válópert indított a felesége ellen, mert megunta a felesége ütlegeit. Az asszony a bíróság előtt hallani sem akart a válasról. Kereken kijelentette, hogy semmi kifogása sincs Maximescu ellen, együtt él vele, ha kell, időtlen időig. Mikor ezt a siketnéma tolmács magyarázta Maximeskunak, a jó embert féktelen düh lepte meg. Magyarázni kezdte kifejezésteljes gesztusaival álláspontját. Médiumnak az egyik ügyvédet választotta, s azon akarta a bíróság előtt bemutatni, hogy mekkora pofonokat kapott ő az idők folyamában feleségétől. De az ügyvéd nem óhajtott kísérleti objektum lenni s a tárgyalóterem sarkába menekült. Maximescu folytatta a mutatványokat s magát pofozgatta, miközben élénken magyarázta, hogy így szokott vele a felesége bánni. Még a bajuszát, szakállát is megtépázza a szaporakezü némben. A bíróság hitt a szemléltető előadónak s kimondta a válást.

## T a n ü g y.

(A ciszterci rend pécsi róm. kath. főgimnáziumába való előzetes beiratások e hó 30-án, és július 1. s 2-án d. e. 8 órától 1/2, 12 óráig fognak eszközöltetni. Jun. 30-án csak pécsi illetőségű róm. kath. vallásu tanulók vétetnek föl; július 1. és 2-án vidékiek is, ha róm. kath. vallásuak.)

## T Á V I R A T O K.

— **A kvóta-tárgyalások elhalasztása.** (A *»Pécsi Figyelő«* eredeti távirata.) A kvóta-tárgyalásokat az osztrákok indítványára az őszig elhalasztották. A magyar hetes bizottságban Széll Kálmán előterjesztését a többség elfogadta, mire Horánszky Nándor kijelentette, hogy a bizottsági tagságról lemond. Helyette Pulszky Ágostont választották meg a hetes bizottságba.

— **Balassa meghalt.** (A *»Pécsi Figyelő«* eredeti távirata.) Balassa Ferenc, az öngyilkos bankpénztárnok, az éjjel meghalt.

— **A főrendiház ülése.** (A *»Pécsi Figyelő«* eredeti távirata.) A főrendiház ma rövid ülést tartott Orcy Béla báró elnöke alatt. Bejelentette a következő új főrendeket: Horváth Lajost, Márkus Józsefet, Orcy Andor bárót és gróf Vigyázó Ferenczet. Gróf Kegle-

vich Ferencz mentelmi ügyét felfüggesztették. Báró Wodianer Fülöp és Tóth Vilmos elhunytáról jegyzőkönyvében emlékszik meg a méltóságos Ház. Ezután letárgyalták a napirendet változtatás nélkül.

— **A prezumpatív trónörökös csapatszemeleje.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Ferenc Ferdinánd főherceg csapatszemeleje Znaimba érkezett.

— **Az új francia kabinet.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Párisból írják, hogy az új kabinet ma megalakul.

— **A helytartó utazása.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Pininsky helytartó ma Sanderbe érkezett az antiszemita zavargások miatt.

— **Mickievic emléke.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Krakóban Mickievic lengyel költő emlékművét nagy előkelő közönség jelenlétében leplezték le.

— **Az olasz kormányválság.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Az „Italie” szerint a király állítólag arról értesítette Rudini márkít, hogy még ma megbizni szándékozik Pelloux tábornokot a kabinetalakítással.

— **A szerb király utazása.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Belgrádi udvari körökben azt a hirt, hogy Sándor a nyár folyamán Biarritzban látogatást szándékozik tenni, újból a leghatározottabban alaptalannak jelentik ki.

— **Török bajok.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Konstantinápolyban azt beszélnek, hogy Sanza várost az új váli bevonulása után a felkelők ismét körülzárták. Állítólag 15000 embert nagy mennyiségű lőszerrel csapatonként Jemenbe küldtek. A jelenlegi ottani mozgalmat intrikák idézték elő, a melyeknek néhány seik a hatóságok részéről ki volt téve. Hamid Eddin seik a szultánnak állítólag kimerítő levelet küldött, a melyben keservesen panaszkodik a hatóságok által a lakossággal szemben elkövetett jogtalanságok miatt.

— **Galíciai zavargások.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Lembergben tegnap a rendet sehol sem zavarták meg. Az új Szandezbe az éjjel érkezett csapatok a számukra már az előbbi napon kijelölt állomásokra vonultak. Órjáratok cirkálnak, minden pálinkafőzdébe, fűrészmalmomba egy-egy hivatalnokot rendeltek ki.

— **Spanyol-amerikai háború.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Madridba Santiago de Cubából érkezett hivatalos távirat szerint Limores tábornok csapatait Sevilla magaslatain egy amerikai csapat felkelőbandákkal egyesülve megtámadta, mely alkalommal az utóbbiakat nagy veszteséggel visszaverték. A spanyolok vesztesége 7 halott és 7 sebesült. Newyork Lune, a kinek halálát tegnap jelentették, nem kubai felkelővezér, hanem amerikai lovastiszt. New-Yorkba a „New-York Herald”-nak Jamaikából érkezett jelentése szerint a spanyolok a Santiago de Cuba mellett levő Morzó erődöt állítólag feladták. Londonba az a hír jön Port Saidból a tegnapi kelettel, hogy a spanyol hajóhad feltűnt a látóhatáron. Sanfranciskóból írják, hogy Merill tábornok szerdán a Necoport hajón a Filippi szigetre megy. Madridba egy Onehtóból érkezett távirat szerint Puertó Pajaresnél az alagut bedőlt. Három ember meghalt, három súlyosan megsérült.

— **Elhamvadt tizezer ház.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Nischni-Novgorodban vasárnap reggel a Karva partján levő városrészben iszonyu tüzvész pusztított. Tizezer ház lett a lángok martalékává.

— **Megőrült tánc közben.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Budapesten vasárnapra virradó éjjel a Hungária-uton a Stein vendéglőben mulatott Kutsera Dezső közműveslegény. Tánc közben hirtelen dühöngeni kezdett, miért is a mentőket hívták. A szegény

emberen kitört az örület. A bolondok házába szállították.

— **Görögök kegyetlenkedései.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A török porta jegyzéket intézett a nagyhatalmakhoz azon kegyetlenségek miatt, melyeket Thessalia kiürítése óta a görögök az ottani védtelen török lakossággal szemben elkövettek. A jegyzék felsorol néhány konkrét esetet, így telemli, hogy három előkelő törököt, névszerint Abbas agát, Hussin effendit és Ibrahim agát súlyosan megsebesítettek, továbbá hogy Larissában és Frikalában a muzulmán lakosság vagyont elpusztították és a többi görög hatóságok, ugymond a jegyzék, úgy látszik, mi intézkedést se tettek a rend és biztonság fenntartására és azért kéri a porta a nagyhatalmakat, hogy ne engedjék a thessaliai törököket a görög lakosság fanatikus dühöngéseinek kitenni.

— **Kréta ügye.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Athenből írják, hogy udvari és kormánykörökben hire jár, hogy György herceget a nagyhatalmak beleegyezésével Kréta főkormányzójává fogják kinevezni, mihelyt Helena nagyhercegnővel, Wladimir nagyherceg leányával való egybekelése megtörtént.

— **Szerbia fegyverkezik.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Általános feltűnést kelt a hir, hogy 12 nagy kaliberű Krupp-féle ágyú és egy ezred gyalogság nagy sietséggel Caribrodra, a szerb határra indult. Jóllehet a félhivatalosak szerint a csapatszallítás az ideai hadgyakorlatokkal van kapcsolatban, a közönség körében mégis nagy nyugtalanságot kelt a katonai intézkedés.

— **Csendélet Monastirban.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Salonikiból írják, hogy egy tíz tagból álló rablóbanda fényes nappal elhajtott Monastir faluból 2500 drb birkát. A vilajet csendőrsége mindenképen azon van, hogy a rabolt jószágot kézrekerítse.

— **Gladstone emléke.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Az atheni község-tanács elhatározta, hogy Gladstone-nek a Stadiontéren, közvetlenül az egyetemi épület előtt, diszes emlékszobrot állít, mely jövő évben fog lelepleztetni.

## Budapesti börze.

— Reich Jenő és Társa távirati jelentése. —  
Bpest, június 27.

A budapesti gabona-börze árai ma a következők:

Buza, ősre: 9.10; júniusra: —.— — Tengeri, júliusra: 4.53; ősre: 5.10. — Rozs, ősre: 6.79. — Zab, ősre: 5.82.

Az értéktőzsdén az árák a következők: Osztrák hitelrészvény: 360.50 — Magyar hitelrészvény: 397.30 — Államvasut: 363.20 —

Laptulajdonos Felelősszerkesztő  
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC  
TAIZS JÓZSEF  
kiadó.

## Hirdetések.

2677. sz.  
tlkv. 1898.

### Árverési hirdetmény.

A dárdai kir. járásbíró, mint tlkvi hatóság közhirrre teszi, hogy Török János keői lakos végrehajtatónak Jakab János sepsei lakos végrehajtást szenvedett ellen 75 frt tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést a dárdai kir. jbiróság területén lévő, Sepse községben a 349. sz. betétben felvett A. I. 1—2. sorsz. a. felvett ingatlanokra 96 frt, ugyan-

abban a betétben felvett A. II. 1—4. sorsz. a. ingatlanokra 72 frt, abban a betétben felvett 929/2. hrsz. ingatlanra 44 frt, abban a betétben felvett 910/1. hrsz. ingatlanra 256 forint, abban a betétben 930/2. hrsz. ingatlanra és 128. sorsz. házra 160 frt, ugyanabban a betétben felvett 934. hrsz. ingatlanra 24 forint, ugyanabban a betétben felvett 935. hrsz. ingatlanra 154 frt, ugyanazon betétben felvett 937. hrsz. ingatlanra 466 frt, ugyanazon betétben felvett 940 1/b. hrsz. ingatlanra 43 frt, ugyanazon betétben felvett 949. hrsz. ingatlanra 312 frt, a sepsei 370. sz. betétben A. I. 1—6. sorsz. a. felvett ingatlanokból Jakab Jánost illető  $\frac{2}{8}$  részére 83 frt, a sepsei 371. sz. betétben A. I. 1—7. sorsz. a. ingatlanokból Jakab Jánost illető  $\frac{2}{8}$  részére 250 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi szeptember hó 19. napján d. e. 10 órakor Sepse községben megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának tíz százalékát, vagyis 9 frt 60 kr., 7 frt 20 kr., 2 frt 40 kr., 25 frt 60 kr., 16 frt., 2 frt 40 kr., 15 frt 40 kr., 46 frt 60 kr., 4 frt 30 kr., 31 frt 20 kr., 8 frt 30 kr. és 25 frtot készpénzben, vagy az 1881. 60. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333-ik szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: évi 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Dárdán, a kir. jbiróság mint tlkvi hatóságnál, 1898. évi április hó 12. napján.

Maurer Frigyes  
kir. aljárásbíró.



Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy miután az idei

## asphalt munkálatok

kezdetét vették, a minőségre kifogástalan, áraiban is mérsékelt,

## mindennemű magánmegrendeléseket

u. m.: udvarok, folyosók, kapualjak, raktárak, műhelyek stb. burkolását és nedves falak teljes szárazzá tételét jóállás mellett elvállalom.

Szíves megrendeléseket kér

## Lauber Rezső Pécs

Mária-utcza 43. sz.

a magyar asphalt részv. társ. képviselője.



sus legnagyobb hideg mellett a legnagyobb hőmérsékleti különbség 102·8 fokra emelkedett. Jakutsban, a tartomány fővárosában, a legnagyobb hideg — 64·5 fok volt, a legnagyobb hőkülönbség pedig 103 fok. Mindeme különös hőmérsékleteket februárban észlelték.

— **(Bejelentés.)** Mosolygó Menyhért uram a hét lányával és keserű jó kedvével feltámadt a Csiky Proletárok-jából és bement ma délelőtt az adóhivatalba.

A kopott kalapot illően levette fejről, a kopott kabátot rendbe igazította, sőt a kez-előjét is előbbre rántotta a körme hegyéig és azután odaállt a hivatalos ur elé az igen szegény »urak« szokásos köszönésével.

— Alázatos szolgálja.

— Mit akar?

— Bejelenteni jöttem.

— Mit? De ekkor már fölnézett rá a hivatalos ur.

Az örömmel némi áralanytával sietett válaszolni a Mosolygó Menyhért.

— Bejelentem, hogy meggyűtt a nyolcadik.

— Micsoda nyolcadik?

— A nyolcadik gyermekem kérem, ma született.

— Az emeleten jelentse be, az anyakönyvvezetőnél, ott majd örülnek neki.

— Hát itt nem kell — az adónál?

— Nem.

Ravaszul és jóízű cinizmussal hunyorgatott hozzá a nyolc gyerek apja és bámulva szólt:

— Hát még nincs itt — a gyerek-adó? Nekem azt mondták . . . Bocsánat . . .

S ravaszul mosolyogva, hogy ő most milyen gunyos tréfát csinált, szedte a lábát kifelé.

— **(Asszonyokat a gyarmatokra.)**

Már több év óta működik Angliában egy társaság a walesi hercegnő védnöksége alatt, melynek hivatása az, hogy az angol gyarmatokat asszonyokkal ellássa. Ilyenformán módot nyujtanak arra, hogy a fölösleges asszonyok és leányok a távolban munkát kapjanak és esetleg egész életükre el legyenek látva. A napokban a kapföldi ex Napoleon, Cecil Rhodes 12,000 frankot adott át a társaságnak azzal a kéréssel, hogy kizárólag asszonyoknak Kapföldre való szállítására fordítsák. Grey gróf, a társaság elnöke örömmel tudatta az adományt a tagokkal és bejelentette, hogy 12,000 franknak megfelelőleg 36 asszonyt vagy leányt kötelesek szállítani. Együttal azt is jelentette, hogy 86 jelöltből álló készlettel rendelkeznek és így Rhodesnek gazdag választékban van része.

— Hogy a **Párisi Divat**, mely most IV. évfolyamában van, eddig is oly nagy kedveltségre és elterjedtségre tett szert, még pedig épen a legjobb ízlésű és legegánsabb hölgyek körében, az világosan mutatja azt, hogy a hölgyközönség mindazt feltalálta benne, amit a többi divatlapokban csak elosztva lel meg: igazán ízléses képeket, a valódi párisi ízlés alkotásait, e mellett kimerítő magyarázatot, praktikus tanácsokat, melyek lehetővé teszik a legszebb ruháknak otthon való elkészítését. A lap cikkei elmondanak mindent a háztartás, lakás, kézimunkák köréből; a szerkesztőség pedig közbenjárása által lehetővé teszi a hölgyeknek, hogy mindent a legjobb forrásból s a legolcsóbban szerezzenek be. Illusztrált kitűnő regények egész íven vannak mellékelve minden számhoz. A »Párisi Divat« előfizetési ára egész évre 8 frt, félévre 4 frt, negyedévre 2 frt. A »Pesti Hírlap« pol. napilappal együtt egész évre 18 frt, félévre 9 frt, negyedévre 4 frt 50 kr.

Vidéki hátralekosainkat tisztelettel kérjük, sziveskedjenek hátraleköküket megjelölve beküldeni.

**Ha villamvilágítási berendezéseket olcsón, jutányosan és csinos, tartós kivitelben akarunk beszerezni magunknak, ne sajnáljunk fáradságot és tekintsük meg Schönwald Imre buzgó és tevékeny helybeli kereskedőnk nagy szabású villamvilágítási cikkekben raktárát ahol mindennemű tárgyak, nevezetesen: élet nagyságú mű szobor alakok, villany avagy légszeszre berendezve, szalon, ebédlő, fali, villamvilágítási csillárok, állólámpák a leggyönyörűbb és meglepőbb kivitelben, valódi francia gyártmány, továbbá a szebbnél szebb petroleum lámpák, mindennemű kiállításban találhatók. Izzótestek és felszerelések gyári árakban számítatnak. Mindennemű átalakítások és felszerelések a legjutányosabban eszközöltetnek.**

## Művészet, irodalom.

© **Műkedvelői előadás.** A műkedvelők egyesülete vasárnap este a színházban adta elő a »Parlagi Jancsi« című háromfelvonásos népszínművet, hosszas előkészület után. Az, hogy a színházban tartották az előadást, mutatja, hogy törekvő ez az egyesület és a nagy közönség kritikájára, de pártolására is számítva, készült a szombat esti előadásra, sajnálattal kell azonban konstatálnunk, hogy csak igen kevesen vettek tudomást arról, hogy ilyen előadás lesz, legalább arra mutatott a sok üresen maradt hely s a közönségnek az a része, mely hivatva volna megjelenésével és néhány, nekik könnyen nélkülözhető fillér által is buzditani a működéket annál inkább, mert azok jótékony cél érdekében léptek a színpadra, nem igen volt látható az előadás alkalmával, a mely pedig műkedvelőktől igen sikerült volt, különösen *Kántor Katinka* és *Bálint Ferenc* szép dalai tetszettek, a melyeket zajosan megtapsolt és többször megújráztatott a közönség. Tetszett még a Petrovits Nándor ügyesen előadott kupléja is. Általában az egész előadásról csak dicsérőt mondhatunk, a mi ugy az egyes szereplőknek, mint *Bogyó Alajos* rendezőnek érdeme.

○ **Ki menjen színésznek?** Akárhányszor irtunk arról, hogy mennyi hivatlan ifjú leány igyekszik a színpadra. Most egy német lap a következőket írja: Aki színésznővé akar lenni, annak az egészségen, kellő megjelenésen és tanulmányon kívül még három kellékre van szüksége. Ezek: 1. Szorgalom. 2. Szorgalom. 3. Szorgalom. Csak akiben ez megvan, remélheti, hogy tisztességes, megfelelő módon fog megélni, kiválóbb állást foglal el és a színészet terén előkelőbb szerepet játszhat. Manapság a színésznővendékek legnagyobb része rendkívül kényelmes módon folytatja tanulmányait. Szinte hihetetlen a tudatlanságuk és az előkelő külsejű hölgyek ezt nem is restelik; ily körülmények közt épenséggel nem lehetetlen előre jutnia annak, aki a többiekkel elmentésben erős akarattal lát a tanuláshoz, szorgalmas és utólag elsajátítja azt a műveltséget, amelyre tekintélyes színésznőnek okvetlenül szüksége van. A »leckére-járás« nem elég; minél nagyobb szorgalom otthon, minél több olvasás, klasszikus darabok előadásainak megtekintése a főkéllékek. A színi iskolák csak úgy érnek valamit, ha nagyműveltségű ember vezeti őket. Értelmes színésztől, aki egyuttal művelt ember, a fiatal hölgy legtöbbet tanulhat. De ne kezdje a tanár az oktatást nehéz monologokkal, hanem próbálja ki előbb vajon a növendék tud-e világosan, logikusan egy kis költeményt, egy novellát, egy újságközleményt fölolvasni. A tanító az ily vizsgákon

csodás dolgokat fog tapasztalni. Hihetetlen hogy értelmetlen, fiatal hölgyek, akik nem részesültek kellő neveltetésben, mily érthetetlenül olvassák föl a legegyszerűbb dolgokat. És az ilyen leányokkal azonnal »szerepeket« tanulatnak be. Helyesírást nem tudnak, de bezzeg kiöltözködnek fényesen. Minthogy a legtöbb tanár nem gyakorolja a kellő olvasást, szavalást, a növendékek nem sajátítják el a megfelelő alapot. Az iskolánál mindig többet ér, ha valamely komoly, megbízható művésznél tanul a színésznő-jelölt.

## Törvénykezés.

§ **A siketnéma válópöre.** Maximescu az ismert bukaresti rémregények írója, aki szegény siketnéma, válópert indított a felesége ellen, mert megunta a felesége ütlegeit. Az asszony a bíróság előtt hallani sem akart a válásról. Kereken kijelentette, hogy semmi kifogása sincs Maximescu ellen, együtt él vele, ha kell, időtlen időnkig. Mikor ezt a siketnéma tolmács magyarázta Maximeskunak, a jó embert féktelen düh lepte meg. Magyarázni kezdte kifejezésteljes gesztusaival álláspontját. Médiumnak az egyik ügyvédet választotta, s azon akarta a bíróság előtt bemutatni, hogy mekkora pofonokat kapott ő az idők folyamában feleségétől. De az ügyvéd nem óhajtott kísérleti objektum lenni s a tárgyalóterem sarkába menekült. Maximescu folytatta a mutatványokat s magát pofozgatta, miközben élénken magyarázta, hogy így szokott vele a felesége bánni. Még a bajuszát, szakállát is megtépázza a szaporakezü némben. A bíróság hitt a szemléltető előadónak s kimondta a válást.

## T a n ü g y.

(A ciszterci rend pécsi róm. kath. főgimnáziumába való előzetes beiratások e hó 30-án, és július 1. s 2-án d. e. 8 órától 1/2, 12 óráig fognak eszközöltetni. Jun. 30-án csak pécsi illetőségű róm. kath. vallású tanulók vétetnek föl; július 1. és 2-án vidékiek is, ha róm. kath. vallásuk.)

## T Á V I R A T O K.

— **A kvóta-tárgyalások elhalasztása.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A kvóta-tárgyalásokat az osztrákok indítványára az őszig elhalasztották. A magyar hetes bizottságban Széll Kálmán előterjesztését a többség elfogadta, mire Horánszky Nándor kijelentette, hogy a bizottsági tagságról lemond. Helyette Pulszky Ágostont választották meg a hetes bizottságba.

— **Balassa meghalt.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) Balassa Ferenc, az öngyilkos bankpénztárnok, az éjjel meghalt.

— **A főrendiház ülése.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A főrendiház ma rövid ülést tartott Orcy Béla báró elnöklése alatt. Bejelentette a következő új főrendeket: Horváth Lajost, Márkus Józsefet, Orcy Andor bárót és gróf Vigyázó Ferenczet. Gróf Kegle-



vich Ferencz mentelmi ügyét felfüggesztették. Báró Wodianer Fülöp és Tóth Vilmos elhunytáról jegyzőkönyvében emlékszik meg a méltóságos Ház. Ezután letárgyalták a napirendet változtatás nélkül.

— **A prezumpatív trónörökös csapatszemeleje.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Ferenc Ferdinánd főherceg csapatszemeleire Znaimba érkezett.

— **Az új francia kabinet.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Párisból írják, hogy az új kabinet ma megalakul.

— **A helytartó utazása.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Pinsky helytartó ma Sanderbe érkezett az antiszemita zavargások miatt.

— **Mickievic emléke.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Krakóban Mickievic lengyel költő emlékművét nagy előkelő közönség jelenlétében leplezték le.

— **Az olasz kormányválság.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Az „Italie” szerint a király állítólag arról értesítette Rudini márkít, hogy még ma megbizni szándékozik Pelloux tábornokot a kabinetalakítással.

— **A szerb király utazása.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Belgrádi udvari körökben azt a hirt, hogy Sándor a nyár folyamán Biarritzban látogatást szándékozik tenni, újból a leghatározottabban aaptalannak jelentik ki.

— **Török bajok.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Konstantinápolyban azt beszéljük, hogy Sanza várost az új váli bevonulása után a felkelők ismét körülzárták. Állítólag 15000 embert nagy mennyiségű lőszerrel csapatonként Jemenbe küldtek. A jelenlegi ottani mozgalmat intrikák idézték elő, a melyeknek néhány seik a hatóságok részéről ki volt téve. Hamid Eddin seik a szultánnak állítólag kimerítő levelet küldött, a melyben keservesen panaszkodik a hatóságok által a lakossággal szemben elkövetett jogtalanságok miatt.

— **Galíciai zavargások.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Lembergben tegnap a rendet sehol sem zavarták meg. Az új Szandezbe az éjjel érkezett csapatok a számukra már az előbbi napon kijelölt állomásokra vonultak. Őrjáratok cirkálnak, minden pálinkaföldébe, fűrészmalmomba egy-egy hivatalnokot rendelték ki.

— **Spanyol-amerikai háború.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Madridba Santiago de Cubából érkezett hivatalos távirat szerint Limores tábornok csapatait Sevilla magaslatain egy amerikai csapat felkelőbandákkal egyesülve megtámadta, mely alkalommal az utóbbiakat nagy veszteséggel visszaverték. A spanyolok vesztesége 7 halott és 7 sebesült. Newyork Lune, a kinek halálát tegnap jelentették, nem kubai felkelővezér, hanem amerikai lovastiszt. New-Yorkba a „New-York Herald”-nak Jamaikából érkezett jelentése szerint a spanyolok a Santiago de Cuba mellett levő Morzó erődöt állítólag feladták. Londonba az a hír jön Port Saidból a tegnapi kelettel, hogy a spanyol hajóhad feltűnt a látóhatáron. Sanfranciskóból írják, hogy Merill tábornok szerdán a Necoport hajón a Filippi szigetre megy. Madridba egy Onehtóbból érkezett távirat szerint Puertó Pajaresnél az alagut bedőlt. Három ember meghalt, három súlyosan megsérült.

— **Elhamvadt tizezer ház.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Nischni-Novgorodban vasárnap reggel a Karva partján levő városrészben iszonyu tüzvész pusztított. Tizezer ház lett a lángok martalékává.

— **Megőrült tánc közben.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Budapest vasárnapra virradó éjjel a Hungária-uton a Stein vendéglőben mulatott Kutsera Dezső közműveslegény. Tánc közben hirtelen dühöngeni kezdett, miért is a mentőket hívták. A szegény

emberen kitört az örület. A bolondok házába szállították.

— **Görögök kegyetlenkedései.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A török porta jegyzéket intézett a nagyhatalmakhoz azon kegyetlenségek miatt, melyeket Thessalia kiűritése óta a görögök az ottani védtelen török lakossággal szemben elkövettek. A jegyzék felsorol néhány konkrét esetet, így felemlíti, hogy három előkelő törököt, névszerint Abbas agát, Hussin effendit és Ibrahim agát súlyosan megsebesítették, továbbá hogy Larissában és Frikalában a muzulmán lakosság vagyonát elpusztították és a többi görög hatóságok, ugymond a jegyzék, úgy látszik, mi intézkedést se tettek a rend és biztonság fenntartására és azért kéri a porta a nagyhatalmakat, hogy ne engedjék a thessáliai törököket a görög lakosság fanatikus dühöngéseinek kitenni.

— **Kréta ügye.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Athenből írják, hogy udvari és kormánykörökben hire jár, hogy György herceget a nagyhatalmak beleegyezésével Kréta főkörmányzójává fogják kinevezni, mihelyt Heléna nagyhercegnővel, Wladimir nagyherceg leányával való egybekelése megtörtént.

— **Szerbia fegyverkezik.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Általános feltűnést kelt a hir, hogy 12 nagy kaliberű Krupp-féle ágyu és egy ezred gyalogság nagy sietséggel Caribrodra, a szerb határra indult. Jóllehet a félhivatalosak szerint a csapatszállítás az idei hadgyakorlatokkal van kapcsolatban, a közönség körében mégis nagy nyugtalanságot kelt a katonai intézkedés.

— **Csendélet Monastirban.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Salonikiból írják, hogy egy tíz tagból álló rablóbanda fényes nappal elhajtott Monastir faluból 2500 drb birkát. A vilajet csendőrsége mindenképen azon van, hogy a rabolt jószágot kézrekerítse.

— **Gladstone emléke.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Az atheni községtanács elhatározta, hogy Gladstone-nek a Stadiontéren, közvetlenül az egyetemi épület előtt, díszes emléksobrot állít, mely jövő évben fog leleplezteni.

## Budapesti börze.

— Reich Jenő és Társa távirati jelentése. —

Bpest, június 27.

A budapesti gabona-börze árai ma a következők:

Buza, őszre: 9.10; júniusra: —. — Tengeri, júliusra: 4.53; őszre: 5.10. — Rozs, őszre: 6.79. — Zab, őszre: 5.82.

Az értéktőzsdén az árak a következők: Osztrák hitelrészvény: 360.50 — Magyar hitelrészvény: 397.30 — Államvasut: 363.20 —

Laptulajdonos Felelősszerkesztő  
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC  
TAIZS JÓZSEF  
kiadó.

## Hirdetések.

2677. sz.

tlkv. 1898.

### Árverési hirdetmény.

A dárдай kir. járásbiróság, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Török János keői lakos végrehajthatónak Jakab János sepsei lakos végrehajthatást szenvedett ellen 75 frt tőke és jár. iránti végrehajthatási ügyében az árverést a dárдай kir. jbiróság területén lévő, Sepse községben a 349. sz. betétben felvett A. I. 1—2. sorsz. a. felvett ingatlanokra 96 frt, ugyan-

abban a betétben felvett A. II. 1—4. sorsz. a. ingatlanokra 72 frt, abban a betétben felvett 929/2. hrsz. ingatlanra 44 frt, abban a betétben felvett 910/1. hrsz. ingatlanra 256 forint, abban a betétben 930/2. hrsz. ingatlanra és 128. sorsz. házra 160 frt, ugyanabban a betétben felvett 934. hrsz. ingatlanra 24 forint, ugyanabban a betétben felvett 935. hrsz. ingatlanra 154 frt, ugyanazon betétben felvett 937. hrsz. ingatlanra 466 frt, ugyanazon betétben felvett 940 1/b. hrsz. ingatlanra 43 frt, ugyanazon betétben felvett 949. hrsz. ingatlanra 312 frt, a sepsei 370. sz. betétben A. I. 1—6. sorsz. a. felvett ingatlanokból Jakab Jánost illető  $\frac{2}{3}$  részére 83 frt, a sepsei 371. sz. betétben A. I. 1—7. sorsz. a. ingatlanokból Jakab Jánost illető  $\frac{2}{3}$  részére 250 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi szeptember hó 19. napján d. e. 10 órakor Sepse községben megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának tíz százalékát, vagyis 9 frt 60 kr., 7 frt 20 kr., 2 frt 40 kr., 25 frt 60 kr., 16 frt., 2 frt 40 kr., 15 frt 40 kr., 46 frt 60 kr., 4 frt 30 kr., 31 frt 20 kr., 8 frt 30 kr. és 25 frtot készpénzben, vagy az 1881. 60. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfo-lyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333-ik szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer-venyt átszolgáltatni.

Dárdán, a kir. jbiróság mint tlkvi hatóság-  
nál, 1898. évi április hó 12. napján.

Maurer Frigyes  
kir. aljárásbíró.



Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy miután az idei

# asphalt

## munkálatok

kezdését vették, a minőségre kifogástalan, áraiban is mérsékelt,

### mindennemű magán- megrendeléseket

u. m.: udvarok, folyosók, kapu-  
aljak, raktárak, műhelyek stb.  
burkolását és nedves falak tel-  
jes szárazzá tételét jótállás mellett  
elvállalom.

Szives megrendeléseket kér

## Lauber Rezső Pécs

Mária-utcza 43. sz.

a magyar asphalt részv. társ. képviselője.



Ajánlja a kor igényeinek megfelelő berendezésű

## könyvnyomdáját

nagyobb művek, folyóiratok,  
körlevelek, számlák, falragaszok,  
meghívók, tánczrendek,  
hivatalos és gazdasági  
táblázatok, részvények,  
alapszabályok,  
névjegyek stb. elkészítésére.

## Könyvkötészete

fel van szerelve

papirmetsző,  
sodronyfüző,  
perforirozó,  
számozó,  
aranyozó

stb. géppel, melyek segélyével  
a legegyszerűbbtől a legdiszesebb  
munkáig minden elkészíthető.

# TAIZS JÓZSEF, PÉCS

Megye- és Mária-utca sarkán.

## Nyomtatvány-raktárából

körjegyzői,  
papi és ügyvédi nyomtatványok  
jó papíron olcsó árért kaphatók.

## PAPIKERESKEDÉSÉBEN

különféle levélpapírok,

(Röntgen-féle sugaraknak ellenálló,

kerékpár-jelvényes stb.)

kaphatók.

## Kuhn-féle író-tollak



nagy választékban.

Vidéki megrendelések  
gyorsan és pontosan  
eszközöltetnek.